

# 杭州下沙东入城口的文津北路货车停车场 专为货车司机提供疫情保障和服务,记者现场探访 司机收到免费饭菜舍不得吃 “这热饭热菜太珍贵了”

本报记者 谢春晖  
通讯员 彭爽

“这个饭收钱吗?”一位货车司机谨慎地问。

“不收钱的,不够吃的话告诉我们,只要有多的,我们再给你送。”送饭的工作人员回答说。

这是杭州钱塘区白杨街道辖区内文津北路货车停车场发生的一次简单对话,言语间,让货车司机感受到的是一种温暖。

近期,疫情反复,给道路货运行业带来很大压力,特别是往返于各省市间的长途货车司机,他们承担着各地的物流运输保障任务,也面临疫情防控的风险和困难。

文津北路货车停车场,是下沙东入城口的货车司机“绿码带星”专用停车场,它所在的下沙东出口,也是省外、市外货车司机入杭的重要通道,被司机们称为杭州“东大门”。3月下旬,下沙东高速疫情防控卡口率先开启,在严格落实入杭车辆各项疫情防控措施的同时,白杨街道就在这里为货车司机服务,免费提供一日三餐、泡面、饮用水、饮料等。

这些暖心举措被多位货车司机拍成短视频,传到网上,被无数网友点赞。

4月6日,杭州市印发“关心关爱货车司机十条举措”,为货车司机群体送去贴心服务。日前,钱江晚报·小时新闻记者探访了这处停车场,在太阳最烈的中午,与停车场保障人员一起为货车司机们送免费盒饭。

不管是短暂停留还是滞留的货车司机  
停车场都会做好服务保障工作

“我们这个停车场是24小时运行的,绝大部分是大货车。”在这里值守的白杨街道平安建设办副主任徐冰说,进入停车场的货车实行全程闭环管理。

入杭的“绿码带星”货车从下沙东出口由交警开道转移至停车场。不管是短暂停留还是滞留的货车司机,停车场都会做好对他们的服务保障工作。

进入停车场时,工作人员会在车门上贴上闭环封条,并让司机扫码进入停车场服务群。

在这里,货车司机联系在杭目的地的接货企业或人员,由对方带着相关证件到停车场签署承诺书。做好登记后,货车司机方可离开停车场前去卸货点。

“货车司机离开停车场后,也不能下车、不能与外界接触。接货企业要落实司机的闭环管理,直到货车司机离开杭州。”徐冰介绍说,停车场里,设置了洗手间,并24小时供应泡面、面包和饮用水等,货车司机们只要有需求,在停车场服务群里提出后,工作人员会第一时间回复并提供相应帮助。

“大多数司机在这里停留4到6小时,不过也有因为货主无法及时到停车场签署承诺书而造成滞留停车场的。”徐冰在这里值守了半个多月,他印象最深的是,前两天一对来自河北的货车司机夫妇。

“他们从河北拉来了一车蔬菜要到外省某市,受疫情影响,到了那座城市后无法下高速。想回老家,也暂时回不去。”徐冰说,夫妻俩在高速上兜兜转转好几天,一车蔬菜都烂了。

他们在车友群里听说杭州可以让他们下高速,就来到了下沙东,夫妻俩进入停车场后立刻向工作人员求助。

工作人员为他们做了核酸检测和流调,并将他们送至集中隔离点。至于那一车烂掉的蔬菜,工作人员经过消杀后,正准备清理。

司机收到免费饭菜很激动  
“杭州真是太赞了!”

整个停车场呈狭长状,长四五百米,货车停在路两侧。

中午11点多,一辆面包车缓缓开进来。后备厢里有四个保温泡沫箱。“这些是给停车场里货车司机们准备的中餐。”白杨街道综合执法队分队长顾明方说。

随后,四名身穿防护服的综合执法队员将饭菜装上一辆皮卡车,一路开过去,逐一为货车司机们发放。

在现场,钱报·小时新闻记者听到最多的一个词就是“谢谢”。

一位从上海港口集装箱来杭的货车司机,看到送饭的队员,有些激动。“我吃喝住几乎都在车上,衣服都好几天没换了。”他说,虽然疫情挺严重,但自己也不敢把运输停下来。“如果停下来了,可能很久都接不到生意了。”

接过递来的饭菜,这位司机很是感慨:“这热饭热菜太珍贵了,舍不得吃,想留到晚上再吃。”

大概花了半个小时,队员们送完了饭菜和水,回到备勤点,摘下防护面罩时,额间满是汗珠。“这两天有点热,里面我就穿了一件短袖制服。”37岁的综合执法队员刘月平擦了一把汗说。

在停车场里,白杨街道综合执法队每天至少派出两班,每班10名队员值守。有的在停车场门口协助进行进出车辆的管理和维持秩序,有的在堆满各类物资的临时仓库里随时为有需要的货车司机送上物资。

随着天气转热,在停车场里值守的工作人员也都很辛苦,临时搭建的工作间和库房里没有空调,到了下午会很闷热。“没关系,只要司机师傅能安心地进出,我们的付出都值得的!”工作人员张随军说。

这些天里,他听到最热血、最令人激动的就是货车司机们说:“杭州真是太赞了!”



## 昨天上午10时起 杭州部分高速收费站 出口暂时关闭

本报讯 为做好疫情防控,从4月10日10时起,杭州部分高速公路收费站出口实行24小时关闭措施。

关闭的高速公路收费站出口有——

1.绕城高速袁浦出口;2.绕城高速龙坞出口;3.绕城西复线楼塔出口;4.绕城西复线富阳南出口;5.杭金衢高速张家畈(所前)出口;6.杭长高速黄湖出口;7.杭徽高速太阳出口;8.杭徽高速颊口出口;9.建金高速梅城出口;10.杭新景高速富春江出口;11.杭新景高速淡竹出口;12.杭新景高速大同出口;13.千黄高速宋村出口。开放时间将另行发布。

在之前的新闻发布会上,杭州市交通局党组成员、副局长吴志荣回答记者提问时说,目前杭州全域在高速公路出口设置了总共93个人杭重点通道防疫查控站点。同时,各区县市在省级和市级的国道、省道、县道以及部分城市道路设置了40个检查站点,由属地政府组织力量对进入车辆进行疫情防控查验工作。

昨天上午关闭的,就是这93个人杭重点通道当中,流量相对较小的13个出口通道。

昨天上午9点多,钱报·小时新闻记者来到龙坞出口,只见电子提示牌显示:4月10日10时起,龙坞袁浦出口关闭。现场有不少警务人员和防疫检测工作人员,还有救护车、道路清障车、警车。临近10点,工作人员清理了现场的围栏、锥筒等物品。

现场还有古荡街道卫生服务中心的医务人员在核酸检测方舱进行整理。“我们已经在这里支援了两周,龙坞出口的检测量不是特别大,一天一两百。现在随着口子关闭,我们也将去支援其他高速口,方舱也会转移到别处。”

杭州绕城高速一位工作人员说,目前关闭的出口像龙坞袁浦出口,都是车流量比较小的,龙坞下高速每天三四千辆,袁浦出口更小,每天上下高速的也就两三千辆。“现在高速口关闭后,我们会留下一位工作人员值守。”

本报记者 杨一凡  
通讯员 于军 何鑫锋 宋敢

